

В Женеве будет новая синагога |

Автор: Архивы, [Архивы](#) , 12.11.2007.

Следующей весной Либеральная еврейская община Женевы переедет в новую синагогу по адресу 43, route de Chêne.

Тридцать пять лет назад Либеральная еврейская община Женевы насчитывала всего тридцать членов, которые регулярно собирались просто в одной комнате. Сегодня община располагает синагогой на набережной Seujet, но и она стала мала для более тысячи верующих. Разрешение на постройку нового здания, в котором разместятся синагога и культурный центр, было получено 27 июня, а бюджет – 10 миллионов франков – полностью покрыт за счет пожертвований.

«Мы хотим построить очень современное здание, так как в общине много молодежи, - объяснил президент общины Жан-Марк Бруншвиц. - 120 детей получает религиозное образование, растет число свадеб, рождений. Но не будет забыта, конечно, и традиционная символика». Новая синагога задумана в форме шофара – духового музыкального инструмента, напоминающего трубу, неперменного атрибута еврейских праздников. Она рассчитана на 300 человек, но в дни больших праздников сможет вместить до 700 посетителей. В здании будут также помещение для ритуальных омовений, обязательных для молодой женщины накануне свадьбы, зал архивов, а в подвале – большой зал для молодежи, с доступом к Интернету и всем необходимым для учебы и отдыха. Чем отличается либеральная община от ортодоксальной? Ключевое слово «либералов» – современность, идти в ногу с которой они стремятся, не нарушая основных законов своей веры. Так, в либеральной синагоге мужчины и женщины могут молиться вместе, а не на разных этажах, евреем ребенок считается как по отцу, так и по матери и так далее. Далеко не все евреи согласны с таким видением, полагая, что если продолжать в таком духе, то скоро от тысячелетних традиций, на которых держится иудаизм и которые составляют его силу, ничего не останется. Это вопрос интересный и возможно, мы еще вернемся к нему на наших страницах. Стоит добавить лишь, что на сегодняшний день среди практикующих евреев «традиционалистов» гораздо больше, чем «либералов».

Известно, что евреи в мире делятся на две основные группы, связанные не с приверженностью определенному культу, а с происхождением: на ашкеназ (выходцев из Восточной Европы, считающих своим языком идиш) и сефардов (уроженцев изначально Испании, а затем стран Северной Африки, язык которых – ладино). Выходцы из СССР принадлежат в основном к первым, за исключением так

называемых «бухарских евреев», потомков мощной общины, существовавшей на территории сегодняшнего Узбекистана. В женеvском кантоне 4500 человек официально объявляют себя иудеями, большая их часть живет в самой Женеве. Увы, ни в одной из трех основных женеvских общин мы не смогли получить достоверной информации о наличии и численности среди их членов выходцев из СССР. "Главной" еврейской общиной Женевы считается La Communauté israélite de Genève, открывшая на-днях новый общинный центр на улице Дюма. На церемонии открытия центра, включающего и сефардскую синагогу, присутствовали мэр Женевы Патрис Мюньи и государственный советник Шарль Беер.

[Женева](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-zheneve-budet-novaya-sinagoga>